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Aos doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a quadragésima SESSÃO ORDINÁRIA da segunda Sessão Legislativa, 

da oitava Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na 

ocasião o Presidente Alvício Souza da Silva e os Vereadores: Laureni Garcia Pagini, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Marcirio de Souza Silva, Leandro Garigan da Silveira, 

Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Rodrigo Semensatto de Lima. Havendo “quórum”, o 

Presidente Alvício, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 039/22, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. GP nº259/2022 convidando os 

vereadores para apresentação do projeto de reestruturação do código tributário. RECEBIDAS DE 

TERCEIROS: Convite para cerimônia de entrega de certificados para os alunos; Convite para 

formatura de 9º ano e pré-escola da escola Dom Pedro II; Convite para formatura das Escolas DR. Otelo 

Rosa e Antônio Guedes Brandão. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. n° 048/22 enviando 

proposições aprovadas em sessão ordinária do dia 05 de dezembro de 2022; Of. LEG nº 069/2022 

informando aprovação do Projeto de Lei nº 076/22.  EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. No 

período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer 

uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "A gente tem que agradecer essa abençoada chuva 

que caiu nessa cidade hoje, infelizmente a gente ficou sabendo agora há pouco de alguns locais que 

caiu granizo mas infelizmente são coisas que às vezes acabam para acontecer nesses períodos, vinha 

num calor bem intenso, espero que os danos tenham sido pequenos. Quero aqui trazer aos colegas, hoje 

eu tive conversando com o prefeito, ele me disse, comentou sobre o ESF, em breve estaria para sendo 

chamado o médico que foi falado nesses dias nessa casa. Isso é de extrema importância quando a gente 

sabe a distância que dá daqui até os Pacheco, até o ESF lá e a região que atende, inclusive, foi 

aumentada, ampliada essas áreas de atendimento. Isso é muito importante para desafogar aqui o posto 

de saúde do centro. Esses dias trouxe aqui nessa casa um comentário sobre a quantidade de pessoas 

que tinham sido atendidas numa manhã. E agora há pouco, uma colega da saúde me passou que hoje 

até agora há pouco, atenderam 91 pessoas. São números para quase um pronto atendimento o que é 

atendido em nosso município. E, com certeza, chamando tendo um médico lá, vai desafogar 

tranquilamente uns 20% desse pessoal aqui. Então torcer que venha logo, que se consiga os outros 

profissionais, o enfermeiro, a gente sabe que está terminando o prazo da Lílian, que é uma ótima 

enfermeira, tem feito um belo trabalho tanto no ESF quanto em outros programas, quanto saúde na 

escola que ela tem desenvolvido, deixo aqui minha saudação ao trabalho dela. Também quero aqui 

fazer novamente uma reclamação a respeito das respostas de pedidos que são feitos por essa Câmara, 

que não são respondidos. Hoje ia fazer um pedido de informação, mas lembrei que o colega Lagarto 

fez há poucos dias atrás sobre a patrola terceirizada. Final de semana, eu tive no Mato Bier também 

na semana passada, na quinta-feira, eu estive lá, encontrei a patrola terceirizada patrolando, subindo 

ali pelo Fábio Lang, um serviço bem feito. Depois eu tive lá de novo naquela região, vi que estavam 

bem feito, fica bem ajeitado só que o pessoal tem muitas dúvidas, questão de valores, quanto é que é 

cobrado. Quem é que comanda essa patrola? Deve, creio que seja o secretário, mas quem é que cuida? 

Quem é que orienta? Me passaram um valor, até se alguém tiver certeza, em algum momento fazer a 

colocação correta, mas ontem me falaram que é 450 reais por hora, dizem que é bem aproveitado o 

dia, falaram que é em torno de 9 a 10 horas por dia de trabalho e isso dá, trabalhando 10 horas dá 

4500 reais. O serviço é até bem feito, mas é bem demorado, vamos dizer assim, não é demorado, mas é 

caprichado o cara vai com o tempo, volta, faz isso, aquilo, aquilo outro. E o serviço fica bem feito, mas 
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só que eu sei que muitas vezes o funcionário da obras ali, às vezes o secretário, manda dar uma tocada 

na pressa, assim tem que fazer a parte, estão trabalhando numa região, mas estão cobrando na outra. 

Daí a máquina tem que ir correndo fazer o serviço naquela região para terminar, pra ir pra outra 

região. Aí muitas vezes algumas pessoas, até que está comparando o serviço da patrola terceirizada 

com o serviço das patrolas próprias, mas só que o funcionário próprio da prefeitura é cobrado fazer 

rápido e ali não é tanto. Creio que não. Me passaram uma informação, até um funcionário da obra que 

me passou. Não vou claro, passar o nome do funcionário, mas me disse que foi gasto 15000 reais para 

fazer a estrada do Barão até o Arroio Grande, voltando pelo Faxinal. É ótimo que foi feito o serviço, 

me falaram até uma pessoa que entende de estrada, ele falou que foi bem feito o serviço, mas causa 

estranheza esse valor tão vultuoso, uma poclan, hoje acho que é 350 reais 1 hora. Se tem uma, precisa 

de uma poclan lá, 1 hora, vai lá trabalhar, dá 350 pila. E quantas horas se fosse na quantidade grande, 

por exemplo a poclan ia custar menos e porque essa patrola porque um valor tão alto? Digo isso como 

um leigo, mas quero que na prefeitura mande as informações que o vereador Lagarto pediu para nós 

ter acesso à informação para poder responder à população que nos questiona. A gente tem bastante 

estrada, tem muita estrada necessitando de serviço aí, necessitando de melhoria, até eu ia fazer uma 

indicação hoje, mas tive um problema no telefone, não consegui entrar em contato com a casa, pedindo, 

por exemplo, nessa estrada ali do Mato bier, bem próximo ao Fábio Lang, que esses dias um motorista 

de ônibus caiu num bueiro. Mas eu até tirei uma foto, mas todo mundo que conhece aquele local é 

extremamente estreito aquele ponto ali entre a chácara do Jairo e o Fábio Lang e veja o movimento 

daquela estrada, só de ceifa, tem 4 dali para frente. Aí tu imagina um cara de moto encontra uma ceifa 

naquele ponto ali. Pois ou nem precisa ser uma ceifa, um trator, quantos tratores tem naquela região 

encontra naquele ponto não tem como desviar. Aí eu acho que quando vê se o valor fosse um pouco 

mais acessível desse maquinário poderia estar investindo, melhorando daquele ponto, alargando, 

arrumando aquele bueiro, ampliando e evitar uma tragédia, eu acho que a gente tem hoje maquinários 

no nosso município, o município tem condições de estar contratando máquinas para fazer até 

terceirizado coisa que antigamente não tinha, não quero aqui debater, tinha ou não tinha, hoje tem, 

porque isso, porque aquilo, não é o que eu estou fazendo, querendo falar, mas eu acho que a gente tem 

que sim, investir em melhorias em nossas estradas. Semana passada, por exemplo, eu estive ali junto 

com um familiar meu, que tem uma Ceifa, ele estava indo na frente por causa que é perigoso e parei 

bem no Hélio Semensatto, um ponto que todo mundo conhece aqui. Parei para ir atacar se viesse um 

carro de lá para cá e digo assim, a gente que dirige quando chega ali vindo do Mato da Justa para cá, 

a gente já se assusta, mas desce do carro e olha o perigo que é aquela estrada ali, aquilo ali é uma 

loteria, é uma loteria. Tu entrou na estrada, é uma loteria quando vê tu pode muito bem, como aconteceu 

infelizmente com uma escavadeira tu pechar de vez com alguém. Porque eu acho que a gente teria que 

estar investindo mais nessas estradas, em pontos tão críticos quanto esse. Mas enfim, todo esse meu 

comentário é a questão dessa patrola que ontem uma pessoa me questionou questão de valor. Não sei 

se o valor é corresponde, é exato esse não achei no portal da transparência, pesquisei e não achei esse 

contrato. Infelizmente, o pedido do colega não veio ainda, mas se algum colega tiver essa informação 

precisa é bem-vinda e não me importo de estar sendo corrigido se essa informação estiver enganada." 

Usou a tribuna o VEREADOR LAURENI, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Agradecer a Deus, como a pouquinho o vereador falou, abençoada 

chuva não é? A gente estava com sede de uma chuva, pelo calorão intenso às vezes vem alguns 

destempérios, como falou o vereador, tempo, é assim, Deus manda chuva e às vezes vem um vento, 

alguma coisa que a gente não gostaria, mas tudo bem. Gostaria de dizer que no dia 29, conforme foi 

comentado nesta casa, aconteceu aqui um encontro com uma médica fitoterápica, explicação sobre 

plantas medicinais, então quero dar os parabéns para toda a equipe do cras, secretário e vice Nércio, 

a Tamara, a Rafaela, a Priscila, a Carla, e a Iohana também que fazem parte da Secretaria, todo mundo 

estava a postos, foi muito importante, o vereador Marcos até estava aqui, é só a gente assistindo, saber 

o que a gente aproveita de um chá, a gente não sabe é nada. A gente tem que ouvir as pessoas especiais 
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falarem para nós, a gente faz como veio aprendendo de antigamente pelos nossos avós, pelas nossas 

mães, mas tem tanta coisa que a gente aprende, é só participar desses encontros, então parabéns para 

o cras de novo trouxeram as equipes, os grupos do Paif participarem, foi muito bom esse encontro. 

Olha, estão de parabéns. Eu acho que isso deveria acontecer mais vezes até como uma pessoa tomar 

água ela explicou aqui, uma pessoa super dedicada, simples, humilde fazendo perguntas, conversando, 

olha, é de tirar o chapéu. Acho que isso aí precisa muito para nós, para nossas mulheres, para o nosso 

povo. Também, como aconteceu aqui há pouco, os convites das formaturas, as escolas concluindo o 

ano, com as formaturas, um trabalho dedicado, com muita sabedoria e amor e profissionalismo dos 

nossos queridos professores, nossas diretoras, sempre preocupados com a educação que é uma grande 

equipe. Eu acho que é consciência tranquila. Eu quero dizer assim, nós temos ótimos professores, nossa 

área de professores eles são muito atuantes. Parabéns professores todos porque acontece a formatura 

não é só com um professor, é uma equipe, dizendo isso também fui convidada para formatura do pré, 

até fiquei muito feliz, a diretora Marinês, onde vai acontecer a formatura do prézinho, no Passo Grande. 

aonde ela fez uma votação com os pais para achar os paraninfos onde eu fui selecionada e o vereador 

Marcírio é isso Marcírio? Não é? E a gente foi convidado para comparecer na escola e as crianças nos 

entregaram o convite. Então é uma honra para a gente. Eu acho que eles pequeninhos, pitoquinhos que 

estão começando, a primeira sementinha está sendo lançada, então fiquei muito feliz. Gostaria de dizer 

para aquelas professoras que estarei presente sim, com toda a certeza. Também, como foi falado aqui 

do atendimento ao posto de saúde, estive no posto à pouquinho tempo agora aonde também fui levar 

um formulário para uma medicação, um processo de medicação do estado onde foi preenchido com Cid 

errado daí o médico teve que fazer de novo e eu me incumbi para a pessoa não precisa vir de tão longe 

e doente só para refazer. E também fui conversando, né? Sabia, não sabia que tinha dado 91 pessoas. 

Até fui atendida pelo enfermeiro Rodrigo, uma ótima pessoa e até ele disse, não tem como eu lidar hoje. 

Hoje o dia foi corrido demais, a gente até teve pessoas aqui que tiveram que esperar para ganharem 

esses encaminhamentos, com mais encaminhamentos aí o que eu acho? Eu acho assim, se a pessoa 

chegou mal no posto, que é uma emergência, é logo atendido. Tudo bem, não é? Eu brigo e faço, né as 

coisas acontecerem às vezes vou até o fundo, vou lá dentro do posto para saber, agora quando for um 

formulário ou então um encaminhamento que a pessoa já foi atendida, que a pessoa não está passando 

mal, eu aceito isso aqui, ó, vou buscar meu encaminhamento amanhã. Porque temos que entender que 

aquelas pessoas que estão ali quando a emergência, quando estão doentes, eles têm prioridades. Os 

formulários para quem já foi atendido, para quem tem... só para ganhar um encaminhamento. Temos 

que esperar, né? Foi meu caso, talvez mais pessoas. Então amanhã estarei buscando, mas eu acho que 

o nosso posto assim, olha, está assoberbado, como se diz, de atendimento, né? E a gente sabendo que 

o covid está aí de novo, né, gente? Quantas pessoas já temos aqui? Temos, parece que mais de 10 

pessoas já com covid, conforme a enfermeira me passou hoje, então a gente está se preocupando com 

esse caso, mas melhor, não precisa ir no posto, não é? Mas eu acho que o atendimento está ótimo. 

Parabéns a eles porque, né, é explicado se a pessoa tá mal, a emergência tem que ter atendimento 

rápido. Agora, quando for encaminhamentos que a pessoa já saiu até de um hospital ou que está 

precisando de encaminhamento, pode esperar sim. Prioridade é para quem está doente." Usou a tribuna 

o VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero fazer um agradecimento especial às pessoas que mandaram mensagem para 

mim nesses últimos 10 dias, para minha família, perguntando como eu estava de saúde, que eu tive um 

problema de saúde na penúltima sessão, não consegui ficar até o finalzinho ali e na última eu nem 

participei porque estava fazendo exames em São Jerônimo, então agradeço por ter se preocupado por 

mim. Também quero parabenizar o executivo aí pela estrada do Passo Grande ali, que eu passei lá 

estava patrolada, na penúltima sessão, eu não comentei sobre ela por causa que eu não estava me 

sentindo muito bem, mas o colega Varlei comentou e na última sessão também, eu não estava presente, 

mas eu assisti de casa e vi que eu Varlei, estava pressionando e a estrada está patrolada e as máquinas 

estão lá para continuar o trabalho, então parabenizo a Secretaria de obras e que faça um 
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cascalhamento também naquela estrada, que é a última vez que foi patolada veio uma chuva igual a 

essa e virou um barral lá que não passava nada nem os ônibus colegial, então seria muito bom se 

colocasse um cascalho agora ali. Falando sobre a saúde conforme os colegas vereadores comentaram 

aqui, eu tenho recebido, ao contrário da colocação deles, bastante reclamação desse enfermeiro 

Rodrigo. Muita gente já reclamou dele para mim e hoje novamente voltaram a reclamar até gente da 

minha família. Eu mandei a minha filha trazer um paciente lá da Invernada, que se acidentou, está com 

o pé quebrado e o osso da testa também quebrado e a vista, é uma bola de sangue. Mandei trazer ali 

de manhã o cara não quis atender porque não podia atender. Aí eles foram pressionar, uma pressão 

para ser atendido que o cara estava com dor, com o pé quebrado, e ele disse que não, só de tarde para 

ser atendido porque ele não podia atender de manhã. Aí a minha esposa falou, é, nós viemos só nós, eu 

e a minha filha. Eu vou ver se consigo, acho um vereador aí pra vim conversar com vocês para ver se 

atende ele de manhã, ele não pode ficar para de tarde, disse que o cara foi bem mal educado com ela. 

Disse assim, ó, pode chamar todos os vereadores aqui. Pode chamar, então os caras vêm trabalhar em 

nosso município e querem ser dono do município, então recebendo para prestar um bom trabalho e não 

estão prestando um bom trabalho. Se tivesse a educação e falasse com jeito, tudo bem, mas tem que 

respeitar a população. Isso aí eu sempre digo, não deixo de cobrar todas vezes que vim reclamarem eu 

vou chegar aqui e vou falar, mas também quando elogiarem eu também vou elogiar, porque eu sou pelo 

certo. Eu não fico falando coisas que não é verdadeira. Só o que eu falar, porque é verdade. Também 

quero comentar sobre as contas do prefeito de 2018, que eu não me fiz presente na última sessão e vi 

que foi votada. Mas eu já tinha dado o meu parecer favorável ali a gente já tinha sentado ali como 

doutor eu e o Leandro, o Marcos e a gente já tinha dado o parecer favorável. Eu estava assistindo o 

pronunciamento do prefeito quando ele usou a tribuna aqui, comentou que tinha apontamentos. Tinha 

apontamentos, sim, mas para deixar bem claro para a população que estão assistindo que a gente não 

aprovou, umas contas reprovadas. As contas vieram aprovadas com parecer favorável lá de cima, então 

a gente, os apontamentos eram coisinhas poucas que não tem porque a gente reprovar, votar contra 

uma prestação de contas, só para o pessoal ficar sabendo porque pode alguém dizer, os vereadores, as 

contas vieram, não vieram certo e aprovaram. Não, não é isso aí. Para ficarem bem tranquilo, que as 

contas dele veio com parecer favorável. Também quero agradecer aos pais das crianças, lá da Otelo 

Rosa que escolheram também novamente o segundo ano consecutivo eu para ser o paraninfo junto com 

a com a vereadora Laureni da formatura do prezinho lá, agradeço pela confiança, os pais das crianças 

nos escolheram porque gostam da gente e sabem que a gente está fazendo um bom trabalho. Então 

deixo o meu agradecimento." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram 

convidados a fazer uso da palavra.  Usou a tribuna o VEREADOR RODRIGO, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero me desculpar não pude fazer 

presente lá, o presidente da associação, mas tenho certeza que o senhor, de repente mais alguns colegas 

estavam lá, estava representando essa casa onde eu fiquei no CTG, também tinha um evento ali no CTG 

e 2 eventos antes eu não pude me fazer presente, o CTG o qual eu estou sempre tentando ajudar. E 

agora, nesse eu estava presente. Quero aqui novamente, deixar os parabéns a todos os envolvidos que 

estão tocando a invernada do CTG. Ontem, pela primeira vez, eu pude ver a apresentação deles, que 

nas outras eu não estava. Está muito bonito. A gente, antes mesmo a gente via um ou 2 só com aquelas 

boleadeiras, hoje a gente vê até os bem pequeninhos, está aquele guri do Márcio aqui da madeireira 

aqui. É metido já naquilo ali, o guri da Paula também, as crianças, que são bem novinha, a gente 

sempre achava que aquilo ali, só adulto mesmo para fazer já, porque parece ser meio perigoso. Mas 

não, a gurizada estão se saindo muito bem. Também fizeram a dança dos facão, estava muito bonito. E 

outras apresentações lá, então eu quero deixar aqui os parabéns a todos os responsáveis. Agradecer 

também o professor Everton, de Cerro Grande do Sul que trouxe a invernada dele para fazer uma 

apresentação ali foi muito bonito, também. E ele até falou com nós, que não é fácil tocar uma invernada, 

eles lá tinham bastante, agora, nesse último para vim aqui se apresentar mesmo no sábado de noite, 2 

ou 3 pião, um estava doente e outro se machucou lá, uma perna e até ele teve que se apresentar junto 
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com as crianças para dar os casal para fazer o par para fazer a apresentação. A gente sabe que não é 

fácil. Mas o nosso CTG está bem encaminhado, estava lotado. A gente viu várias gerações dentro do 

CTG que isso é muito bonito, é bonito, incentiva a tradição, os bons costumes. Com certeza, lá dentro, 

as crianças só têm aprender educação, mas nada além disso. Também quero deixar aqui um abraço ao 

prefeito de Sertão Santana e ao secretário de obras, o Irio e o Renato. Acho que todos são sabedores 

aí que eles tiveram a surpresa na prefeitura e nas suas residências o qual eu sei bem o que é isso, 

também já tive esse tipo de surpresa. E isso foi o que eu falei semana passada, quando o prefeito estava 

aqui. Às vezes as coisas acontecem demais e algumas pessoas não têm o que fazer a não ser atacar com 

golpe baixo. O Prefeito que de acordo com alguns que eu conversei lá nunca tirou diária paga do bolso 

dele, isso é um exemplo. É um exemplo a ser seguido. Nós aqui no Barão 4, 5 vezes que precisamos do 

caminhão prancha até aquela vez que deu o acidente ali na ladeira, ali que virou a caçamba, dessas 

alugadas, tinha que buscar a máquina para desvirar. Na mesma hora ele mandou. Então a gente vê 

várias pessoas argumentando e pessoas de boa índole de Sertão Santana a favor do prefeito Irio e o 

Renato. Quero deixar aqui meu abraço a eles e que não desista da luta. Isso muitas vezes eu falo. Por 

isso que eu bato aqui. Várias vezes essas denúncias só tem a trazer manchete ruim para o município. 

Município que nem Sertão Santana, que está desenvolvido. A gente queria estar, vamos dizer igual eles, 

porque é bastante coisa que acontece lá. Claro que lá tem mais empresas, nós aqui não. Mas acontece 

isso aí por causa de denúncia. Então tenho certeza que ele vai sair bem tranquilo. Porque quem não 

deve não teme." Em seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e 

aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projeto de Lei, diárias e atestado: INDICAÇÃO 

Nº 156/2022 DO VEREADOR FABIO que seja usado o reboque pipa para molhar as ruas do centro, 

ou que o mesmo seja emprestado a quem tenha interesse de molhar a sua rua. PROJETO DE LEI Nº 

77/2022 Inclui o anexo XXIII – Planejamento de despesa com pessoal – na Lei de diretrizes 

orçamentárias de 2022 e dá outras providências. DIÁRIA DO VEREADOR RODRIGO Ida na 

Secretaria de Logística e Transporte. ATESTADO DE AUSÊNCIA DO VEREADOR MARCIRIO 

em Sessão Ordinária do dia 05/12/2022. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 

Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria dar os parabéns para todos os 

eventos que tem o final de semana. Não pude me fazer presente. Teve a janta lá no clube das mães, 

almoço na Serrinha, apresentação no CTG, baile à tarde. Fico muito faceiro, mas a gente não pode ir 

em todos, mas alguns colegas tiveram presente e a gente fica feliz por ter bastante eventos na cidade. 

Também queria agradecer a Deus por essa chuva abençoada, estava um calorão brabo aí. Alguns, 

lugar às vezes dá zebra que nem diz o outro, mas em geral, foi bom que choveu porque estava muito 

quente. A gente sabe a importância que faz uma chuva para os agricultores e aqui na nossa cidade 

graças a Deus é agricultura. Também o colega Marcírio falou sobre a estrada do Passo Grande lá, tive 

dando uma volta por lá, ficou muito boa mesmo. Parabéns, olha se toda nossa cidade, nosso município, 

tivesse que nem o Passo Grande que ficou é de tirar o chapéu. Ficou muito boa, mas também fico aqui 

triste que nem o colega Mateus falou sobre essa máquina contratada aqui, ninguém foi contra, mas 

também eu acho, eu fico assustado com esse valor de 450 pila hora porque a gente sabe que tem 

máquinas boa na nossa prefeitura aí. Eu acho que deveria ter um jeito, já que a prefeitura tem dinheiro 

em caixa e ter dado um jeito de arrumar e de repente não ter alugado, então porque é de espantar, 

defendo o prefeito porque é certo, mas estou vendo muita contratação de coisa que de repente não seria 

preciso. Então a gente como vereador, desconfia e tem que fazer o nosso papel de fiscalizar. Também 

queria dizer sobre o piso dos professores, essa novela que está tendo aí, tem reunião, marca a reunião, 

o prefeito foge da reunião, vem aqui, não faz. Professor, estou muito chateado porque estão brigando 

pelo direito deles só para dizer e comentar que não adianta fugir, 1 hora tem que resolver, eu estou 

sempre do lado deles para o que deve. Sobre a situação do posto saúde ali também, colega Marcírio 

falou, filha dele me ligou e eu não estava no Barão, estava fazendo uma viagem a Porto Alegre. Fiquei 

bem triste também, sempre postando lá do povo, defenda aquele funcionário que faz as coisas certas na 
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nossa cidade, aquele que dá valor e honra o seu salário, mas também sou contra os malandros em nossa 

cidade e contra aqueles que não estão nem aí para o povo. Eu acho que é uma falta de respeito e 

consideração chegar ali, muita gente, senhor de idade e não dar preferência, achar um jeito, achar uma 

forma que nem eu sempre comento pro prefeito, fazer uma reunião com o secretário que não faz com 

os funcionários e achar um jeito de não deixar o nosso povo na mão só para dizer que qualquer hora 

não tem dia, não tem hora, quando alguém estiver mal ali, vou ligar. Vou tomar uma atitude. Liguei 

para o prefeito hoje, liguei para o secretário, secretário, não me atendeu, mas o prefeito me atendeu." 

Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do PL, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje quero parabenizar a associação lá da Costa 

Serrinha também pelo almoço de ontem aonde que eu pude me fazer presente, estava tudo muito bem 

organizado, um almoço muito bom, de tarde, tinha um treininho lá, até atirei umas cordas lá com eles 

lá, fizemos uma festa lá muito linda, então estão de parabéns pela organização pessoal lá da Costa 

Serrinha. Também quero pedir desculpa pessoal do CTG ali, que mais uma vez não pude fazer presente 

ali onde devido a esse outro evento que já tinha lá na minha região, então eu fiquei lá na minha região 

lá a colaborando com o pessoal de lá e não pude fazer presente ali hoje, mas na próxima quero ver se 

Deus quiser, no próximo evento que tiver no CTG, eu vou participar, que até já falei com o Heleno 

patrão, para mim me associar no CTG para poder ajudar mais o CTG. Sobre esse assunto que nós 

estava comentando do enfermeiro ali, para deixar bem claro, o cara não era um cara que estava ali só 

para um caminhamento. Ele estava bastante, bastante machucado. Que ele até quebrou o osso da 

cabeça e aquela vista dele estava uma bola de sangue. Uma coisa muito feia de se ver em um pé 

quebrado e com calorão desses aí ficar ali a manhã toda para ser atendido de tarde. Não sei nem que 

horas da tarde foi atendido. Eu acho que é uma falta de consideração. Eu acho que isso aí a gente tem 

que cobrar e eu estou aí para cobrar, porque eu estou do lado do povo, porque eu fui eleito pelo povo 

e estou aqui para trabalhar para o povo, então eu sempre vou cobrar, seja de quem seja. Não tenho 

medo de cobrar de ninguém. Pode ser prefeito e vice-prefeito, pode ser enfermeiro, ou pode ser policial 

se ratear ou estava trabalhando errado, eu vou cobrar porque não tenho medo, não tenho. Não tenho 

nada para ninguém pisar em mim, então eu sou um cara que posso trabalho limpo e sério pelo lado da 

população." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Deixar aqui o convite para nossa festa de 

Natal, dia 16. Tomara que façam um tempo bom. A chuva está sendo muito bem-vinda até hoje tem 

previsão de chuva para sexta mas se Deus quiser, vai ser uma grande festa. Assim começava 

comentando a questão da patrola também foi bem questionado a questão da caçamba do PAC. Foi 

falado várias vezes nesta casa até o Lagarto também tocou bastante nessa situação. É vergonhoso uma 

máquina estar mais de 1 ano fora do município. Dizem que o mecânico é bom que a oficina é boa, mas 

já faz 1 ano que está afastada, hoje vou deixar aqui meu questionamento. Sei que este isso aí questiona-

se, sou de vereador de oposição nesse mandato mas também sei agradecer quando a gente é bem 

atendido em alguma coisa. Por exemplo, na semana passada estava numa outra função e tive 

empenhado e precisei, tinha um apoio dos maquinários da prefeitura e ficou bem aqui no centro. 

Conversei com o São Nunca ele na mesma hora mandou a máquina para ajudar. Eu acho que a gente 

tem que apoiar a todos que tiver trabalhando aqui pelo nosso município, então é um cara trabalhador 

é um cara que está sempre correndo atrás, deixa aqui meu agradecimento a ele, a gente não é do mesmo 

lado politicamente, mas nem tudo na vida política a gente tem nosso lado político e nossas divergências 

políticas, mas quando alguém nos auxilia a gente tem que saber agradecer e acho que a gente não pode 

estar misturando política com a amizade com alguma coisa assim. Por exemplo, até o ano passado, 

precisei também o vereador Fábio me ajudou. Agradeço o vereador porque além de colega vereador, 

é um amigo. E o que estiver ao meu alcance, sempre estarei à disposição. Com relação à questão aí 

que o nem o Marcírio falou, a família dele me procurou também. Eu tentei ali resolver, não deu certo, 

quando eu cheguei no Barão, já era quase meio-dia, mas também estou sempre à disposição do que a 

gente tentar melhorar o atendimento que as pessoas merecem para nossa população. Está aí o nosso 
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coordenador hoje, que está correndo atrás, sabe da dificuldade que tem nos atendimentos da saúde. Eu 

já fui coordenador da saúde. Bato sempre em algumas teclas. Uma das teclas que eu bato, sempre é a 

questão da triagem no posto de saúde, sempre que uma pessoa me questiona, a primeira coisa que eu 

pergunto para saber o que às vezes é algum erro de comunicação, mas nesse caso, infelizmente não 

pude resolver. Mas me coloco sempre à disposição da população, o que estiver ao meu alcance estou 

pronto para auxiliar." Usou a palavra o VEREADOR FABIO, Líder do MDB, saudou o Presidente, 

demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero me desculpar de imediato com 

o CTG ali, associação Costa da Serrinha que não pude me fazer presente onde não estava no município 

e desde sábado e domingo, então quero já de imediato me desculpar com essas 2 entidades ali por não 

ter me feito presente no grande evento que eles fizeram. Bem como o vereador falou ali o colega Mateus 

questão da festa de Natal, lembrando da nossa comunidade que terá transporte da Zona dos Pachecos, 

Água Fria, Invernada dos Abreus, Santa Rosa de Lima e Adão Walter fazendo esses roteiros, até teve 

pessoas que me questionaram, deixa um pedido aqui ao nosso executivo, verbal, que por que não teve 

ônibus na localidade de Morrinhos. Então deixo um pedido aqui, o nosso executivo que verifique isso 

aí, porque que não tem ônibus lá e veja se consiga solucionar para dar transportes ao pessoal lá que 

queria vir para a festa também. Como os colegas falaram em questão da patrola, eu sempre que eu vi 

o serviço dessa patrola contratada, vejo um serviço muito bem feito, bem feito mesmo, não rendia muito 

serviço da patrola, mas era um serviço muito bem prestado pela empresa e quando foi feito o contrato 

dessa patrola, as 3 patrola da prefeitura estavam quebradas. Então, às vezes é complicado a prefeitura 

quer seguir mantendo um trabalho, mas sempre acaba tendo em debate a continuação do trabalho. Não 

teria como ser feito, a Prefeitura vai lá, foi lá, contratou uma máquina. Agora acontece de estar batendo 

em cima para fiscalizar, para investigar sobre a máquina que está trabalhando e deixo aqui novamente 

dito o serviço da máquina é muito bem feito pela empresa. E a questão da caçamba do PAC, né? O 

colega falou. Agora cabe as autoridades policiais resolver isso aí porque o município, a princípio 

buscou autoridades para resolver porque a prefeitura foi procurada, a empresa várias vezes para tentar 

acertar para a empresa entregar um maquinário de uma vez que é uma máquina que está fazendo falta 

pro município bastante. E a empresa sempre se negando de atender o telefone várias vezes eu vi o 

secretário tentando fazer um acordo para tentar buscar a máquina para resolver, para trazer essa 

máquina para o município e agora o município acabou atuando a polícia para fazer essa, resolver esse 

problema aí, então eu espero que a polícia logo, logo consiga resolver isso aí para trazer essa máquina 

o mais breve possível para o nosso município." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder 

do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também quero parabenizar o CTG ali pela baita apresentação das crianças eu não pude me fazer 

presente de manhã, mais de tarde eu fui lá como tinha os cavaleiros aí que estava arrecadando 

alimentos e eu não pude me fazer presente, dei minha camionete para colocar o alimento dentro para 

levar. Acho que vai para uma entidade, não sei se vai para onde é que vai. Mas parabenizar, estava 

calor, mas estava muito bom. O patrão Heleno tive conversando com ele, acabei vindo embora de tarde 

lá, mas parabéns ali. Também quero dar os parabéns pela janta que teve na Carlos Gomes como o 

colega Marcos ali da diretoria, deve ser da presidência lá, parabéns Marcos, não pude me fazer 

presentes porque não estava no município aquele dia aí, mas sei que estava muito bom lá até te fui 

sorteado. Obrigado Marcos, então deixo parabéns para vocês lá é a respeito lá do Passo Grande, quero 

parabenizar, agradecer ao prefeito, ao secretário, na última sessão eu pedi para ele nesta casa, colega 

Marcírio também tinha pedido e ele disse Lagarto semana que vem vou mandar fazer. Fez obrigado, 

prefeito, continue trabalhando assim ficou muito boa a estrada não sei o patrolheiro, não interessa o 

que estava lá, ficou bem feito, não sei que era o Julinho, outro, não pude ver, mas dar os parabéns pra 

ele que estava, ficou uma estrada caprichada. O amigo Angulista também estava lá trabalhando com a 

reto, estava aquilo, parecia um túnel verde lá. Deu uma limpada lá, deu uma melhorada bastante, então 

meus parabéns que continue fazendo isso aí. Faça o resto ali que tem as aquela travessa ali dos cuíca 

ali que está ruim, mas deve fazer porque a máquina está lá. Então, deixo os agradecimentos e a respeito 
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dessa patrola, muita gente me cobrou isso aí e eu não sei o preço, quanto que é, quanto que ela agora 

não sei se é 400 ou 500, então eu fiz esse pedido da casa e da caçamba vocês já sabem, vocês são 

sabedores, não precisa estar esclarecendo que já pedi várias vezes. Aí como o colega Fábio falou, a 

semana que vem está aí, nessa semana não chegou ainda, deve ser para outra semana ainda, então 

deixo esse esclarecimento que o prefeito também me passe dessa patrola também.” Usou a palavra a 

VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de dar os parabéns aos organizadores dos eventos deste 

final de semana. A gente não consegue ir em todos. Mas também tem compromissos e a gente vai se 

pegando, CTG novamente não pude me fazer presente. Gostaria muito de ter ido, mas tinha um 

compromisso de família, primeira comunhão de neto. A gente tem que dar prioridade à família. Também 

da festa do Natal, dia 16 agora, não é que as pessoas peçam ao executivo que coloquem no face os 

itinerários dos ônibus, para as pessoas saberem por onde vai passar os ônibus, né, pra poderem vir a 

festa do Natal, trazer as crianças. É uma festa das crianças, e eu acho que a importância toda é ver 

essa praça cheinha deles para buscar sua lembrancinha e seu doce. Parabéns ao secretário Adilson, 

fizeram a beleza que é nossa praça. Eu acho que foi uma responsabilidade dele. Está cuidando da 

praça, eu acho que está muito bonita a nossa praça. Se Deus quiser, um Natal com muita saúde a todos, 

sendo nossa penúltima sessão agora na segunda que vem, a última sessão o executivo que se alerte se 

precisar alguma demanda aqui da casa. É para encerramento do ano, para não esquecer. Também, 

parabéns à nossa APAE amanhã o encerramento do ano letivo com a festa do Natal, como todos os 

anos, eles promovem presentes para as crianças ou os pais presentes na pessoa do Gabriel, da Corsan, 

que é o presidente e toda a diretoria que é muito atuante. A respeito ao que o vereador Marcirio falou, 

eu defendo muito a saúde, sempre defendi, sei que qualquer assunto de rua vou lá dentro do posto de 

saúde para ver o que realmente aconteceu, sei que foi o secretário, foi o vice para verificar a situação 

e a nossa saúde sempre foi o carro chefe aqui na pessoa do Dadai hoje aqui, um bom trabalho Dadai, 

hoje não vi reclamação, se eu visse já ia diretamente a ti porque se eu sei vou lá dentro do posto, eu 

defendo nosso povo e sei pelo dizer do médico e do... há uma contradição, alguém não está falando a 

verdade, mas a gente pode ainda verificar com o secretário da saúde e o vice que lá estiveram, nunca 

deixaram uma pessoa mal sem atendimento, ainda mais se tivesse um olho nesse estado, mas sei que 

ele estava medicado de um hospital, mas tudo bem. Aceito qualquer coisa. Eu acho que a defesa nossa 

de vereadores é nosso povo. " Nada mais havendo a tratar o presidente determinou encerrada a presente 

Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária, dia dezenove de dezembro de 2022. 
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